RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN
TAHUN PELAJARAN 2020/2021

Nama Sekolah SMA Muhammadiyah Sumbawa Besar

Mata Pelajaran Bahasa Indonesia (Wajib)

Kelas/Semester X1/ Ganjil

Kompetensi Dasar 3.1 Mengidentifikasi isi dan sistematika surat lamaran

pekerjaan yang dibaca
4.1 Menyajikan simpulan sistematika dan 1nsure-unsur isi surat
lamaran baik secara lisan maupun tulis

Alokasi Waktu 4 JP  4x45 menit ( 2x Pertemuan)
Pembelajaran ke 1 ( pertama)

MATERI PEMBELAJARAN MEDIA DAN SUMBER BELAJAR
= Surat Lamaran Pekerjaan e Sumber danMedia

> Buku Guru dan Buku Siswa Edisi Revisi SMA Kelas Xll, “Bahasa
Indonesia“, Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan, Jakarta:2018
» Buku referensi lain yangmenunjang, InternetWebsiteedukasi.com

A. TUJUAN PEMBELAJARAN
Melalui pendekatan saintifik dengan menggunakan model pembelajaran discoverylearning, peserta didik dapat
mengidentifikasi isi dan sistematika surat lamaran pekerjaan yang dibaca serta terampil menyajikan simpulan
sistematika dan unsur-unsur isi surat lamaran baik secara lisan maupun tulis dengan bekerja sama, mandiri, dan
komunikatif selama proses pembelajaran
B. LANGKAH-LANGKAH PEMBELAJARAN
+» Kegiatan Pendahuluan
Orientasi, apersepsi,motivasi dan pemberian acuan
a) Guru menyapa peserta didik dengan ucapan salam
b) Guru mengajak peserta didik untuk berdoa bersama sebelum mengawali kegiatan pembelajaran
c) Memeriksa kehadiran peserta didik sebagai sikap disiplin
d) Menyiapkan fisik dan psikis peserta didik dalam mengawali kegiatan pembelajaran.
e) Mengaitkan materi/tema/kegiatan pembelajaran yang akan dilakukan dengan pengalaman peserta didik
f) Memberikan gambaran tentang manfaat mempelajari pelajaran yang akan dipelajari dalam kehidupan
sehari-hari.
g) Menyampaikan tujuan pembelajaran pada pertemuan yang berlangsung
h) Memberitahukan materi pelajaran yang akan dibahas pada pertemuan saat itu.
i) Memberitahukan tentang kompetensi dasar yang harus dikuasai
J) Pembagian kelompok belajar serta menjelaskan mekanisme pelaksanaan pengalaman belajar sesuai dengan
langkah-langkah pembelajaran.
+ Kegiatan Inti
a) Peserta didik memperhatikan buku paket halaman 1--7
b) Setelah selesai membaca buku paket;
¢) Guru memberikan apresiasi sebagai umpan balik dan peserta didik membaca dua contoh surat lamaran pekerjaan
pada buku paket. Guru memberikan beberapa pertanyaan tentang hal-hal yang berhubungan dengan isi dan
sistematika surat lamaran pekerjaan tersebut:
1. Apaisi surat lamaran pekerjaan tersebut ?
2. Bagaimana sistematika surat lamaran pekerjaan tersebut?
d) Guru menyediakan berbagai sumber belajar, seperti Buku penunjang, Internet, Koran dan menjadi sumber belajar
bagi peserta didik .
e) Peserta didik mendiskusikan isi dan sistematika surat lamaran pekerjaan;
f)  Peserta didik menyusun tulisan tentang isi dan sistematika surat lamaran pekerjaan;.
g) Peserta didik menyajikan hasil pekerjaannya. Peserta didik diberi kesempatan untuk mengemukakan pendapatnya
dan guru mengapresiasi dengan memberikan komentar;
+ Kegiatan Penutup
a) Siswa bersama guru menyimpulkan pembelajran dan refleksi, dengan memberikan pertanyaan
b) Siswa menyimak cerita motivasi tentang pentingnya sikap disiplin., Guru memberikan umpan balik terhadap
proses dan hasil pembelajaran. Guru menginformasikan pembelajaran berikutnya.

¢) Guru memberikan penguatan dan motivasi kepada peserta didik untuk tetap semangat dalam mengikuti
pembelajaran serta mengajak peserta didik berdoa untuk mengakhiri kegiatan pembelajaran;

d) Guru menutup kegiatan pembelajaran dengan mengucapkan salam.

C. PENILAIAN HASIL PEMBELAJARAN
1. Sikap : Observasi saat pembelajaran tentang keaktifan, partisipasi, kerja sama, kemandirian, dan komunikatif;
2. Pengetahuan : Tes uraian dan penugasan tentang isi dan sistematika surat lamaran pekerjaan;
3. Keterampilan : Produk berupa karya peserta didik yang dinilai berdasarkan kriteria berikut ini:

Mengetahui, Sumbawa Besar,........ Januari 2021
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